

1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ
(Ν. Π. Δ. Δ.)

Διεύθυνση: Βότση 42, Τ.Κ.26 221 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνα: 2610 277553, 2610278866, Fax:2610275609

Αριθ. Πρωτ.: 9274

Πάτρα :31-8-2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημέρωση σχετικά με την ελονοσία

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών συνεδρίασε στις 29/08/2016, και ανέλυσε διεξοδικά τα υγειονομικά δεδομένα στην ευρύτερη περιοχή μας, όσον αφορά τα κρούσματα ελονοσίας.

Από την αρχή του έτους έως σήμερα, σε σύνολο **65 κρουσμάτων** στη χώρα μας, έχουν παρατηρηθεί **5 (πέντε)** περιστατικά ελονοσίας στη Νοτιοδυτική Ελλάδα. Εκ των περιπτώσεων αυτών, **3 (τρεις)** αφορούσαν μετανάστες και **2 (δύο)** παρουσίασαν ενδείξεις εγχώριας μετάδοσης:

1. με πιθανό τόπο κατοικίας τη **Δημοτική Ενότητα Λαρισσού** του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, νομού Αχαΐας και
2. με πιθανό τόπο κατοικίας τη **Δημοτική Ενότητα Βουπρασίας** του Δήμου Ανδραβίδας- Κυλλήνης, νομού Ηλείας.

Οι περιοχές αυτές τέθηκαν σε **επιτήρηση** από το ΚΕΕΛΠΝΟ (δημοτική ενότητα Λαρισσού, Μόβρης, Δήμου Δυτικής Αχαΐας και Βουπρασίας, Δήμου Ανδραβίδας-Κυλλήνης), ως **επηρεαζόμενες περιοχές από την ελονοσία**. Στη συνέχεια, σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές, ακολούθησε επίσκεψη κλιμακίου του ΚΕΕΛΠΝΟ στις Π.Ε. Αχαΐας και Ηλείας, με συναντήσεις ενημέρωσης υγειονομικών και πολιτών και γνωστοποίηση των ενδεικνυόμενων μέτρων προστασίας.

Όλοι οι προαναφερθέντες ασθενείς διαγνώστηκαν, νοσηλεύτηκαν στην **Παθολογική κλινική του ΠΓΝΠ**, έλαβαν την ενδεδειγμένη θεραπεία και αντιμετώπιστηκαν επιτυχώς.

Βασικοί πυλώνες της στρατηγικής της Δημόσιας Υγείας για την αντιμετώπιση της ελονοσίας και την αποτροπή επανεγκατάστασης της νόσου είναι:

1. η έγκαιρη ανίχνευση και κατάλληλη θεραπεία των κρουσμάτων ελονοσίας και την
2. έγκαιρη εφαρμογή κατάλληλων ολοκληρωμένων προγραμμάτων καταπολέμησης κουνουπιών με οργάνωση έργων εντομοκτονίας και συστηματική εντομολογική επιτήρηση από τις Περιφέρειες της χώρας.

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων μας, έχει διαβιβαστεί ενημερωτικό επιστημονικό υλικό προς τους ιατρούς της πόλης, εφιστώντας την προσοχή για τον αυξημένο δείκτη υποψίας και εγρήγορσης για την πρόιμη ανίχνευση της νόσου. **Οι πολίτες πρέπει απαρέγκλιτα να επισκέπτονται τον θεράποντα ιατρό τους** εάν εμφανίσουν συμπτώματα όπως υψηλό πυρετό με ρίγος, εφίδρωση, κεφαλαλγία, μυαλγία, συμπτώματα γριπώδους συνδρομής, γενική αδιαθεσία, ναυτία, εμετό, διάρροια, κοιλιακό άλγος, ωχρότητα δέρματος, κλπ.

Επισημαίνεται ότι η ελονοσία μεταδίδεται κυρίως με **τσίμπημα από μολυσμένο κουνούπι και όχι από άτομο σε άτομο, μέσω της συνηθούς κοινωνικής επαφής.**

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Μέτρα αποφυγής κουνουπιών στο σπίτι

Αντικουνουπικά πλέγματα (σίτες), κουνουπιέρες, χρήση εντομοκτόνων και εντομοαπωθητικών μακράς δράσης (οδηγίες από τους ιατρούς για έγκυες γυναίκες και παιδιά), ανεμιστήρες, κλιματιστικά, κίτρινοι λαμπτήρες για τους εξωτερικούς χώρους.

Ατομικά μέτρα προστασίας

Ρούχα με μακριά μανίκια, παντελόνια και καπέλα κατά προτίμηση ανοιχτόχρωμα.

Μέτρα καταπολέμησης εστιών αναπαραγωγής κουνουπιών

Απομάκρυνση των στάσιμων νερών (βάζα, γλάστρες, λεκάνες, κουβάδες, βαρέλια, κλπ), λυμάτων, νερών αποχέτευσης, αποβλήτων, κάλυψη ανοιχτών δεξαμενών, καθαρισμός φρεατίων και υδρορροών, τακτικό κούρεμα του γρασιδιού, των θάμνων και των φυλλοσιών με πρωινό πότισμα φυτών.

Για περισσότερες λεπτομέρειες και οδηγίες, οι πολίτες μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΚΕΕΛΠΝΟ www.keelrno.gr ή να συμβουλευτούν τον προσωπικό τους ιατρό.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών βρίσκεται σε άμεση συνεργασία και επικοινωνία με τους Ιατρικούς Συλλόγους του Νομού Ηλείας, την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, την 6^η Υγειονομική Περιφέρεια, το Πανεπιστήμιο Πατρών, το ΚΕΕΛΠΝΟ, τις υγειονομικές δομές και λοιπούς φορείς, ώστε να υπάρχει διαρκής καταγραφή και επιδημιολογική επιτήρηση της περιοχής ευθύνης μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Άννα Μαστοράκου



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γεώργιος Πατριάρχας